

Newsletter

06|2011

Obsah

Zprávy

Vydavatelství „Lonely Planet“ uveřejnilo nového průvodce Chorvatskem	2
Města Dubrovnik a Split byla nominována na ceny „World Travel Awards“	3
Dubrovnik - Přímé lety do Athén a Moskvy	4
Bjelovar - Císařovna, kočovný život a skrytý poklad	5
Supetar - «Roditelj» ozdobil přístav	6
Fažana - Hledání ztraceného pokladu	6

Události

Pula - Dny antiky	7
Záhřeb - Divadelní město	8
Đakovo - Výšivky z Đakova	9
Šibenik - Město dětí	10
Vrsar - Casanovafest	11
Đurđevac - Picokijada	12
Záhřeb - Veselá metropole	13

My ve světě

Istrie je podle časopisu „National Geographic“ jednou z nejhezčích turistických destinací	14
Plitvická jezera - Také „Hellomagazine“ je nadšen chorvatskou „perlou“	15
V Chorvatsku je jedna ze tří nezapomenutelných evropských cyklotras	16
Hvar - Pochvaly listu „Sunday Times“	16
Vis - Ideální ostrov pro sólo cestovatele	17
Dubrovnik - Nejhezčí letoviště v jihovýchodní Evropě	17

Projekty

Šibenik - Nový turistický areál	18
Brod Moravice - Turistické «probuzení» v kraji Gorski kotar	18
Supetar - Vodní park pro všechny generace	19
Lastovo - Císařský ostrov	20

Investice

Rovinj - Byla obnovena turistická osada Villas Rubin	21
Zadar - Největší chorvatský hostel	22
Glavani - Park pro milovníky adrenalinových sportů	23

Představujeme

Pustinja Višnjica se stala turistickou atrakcí	24
--	----



PHOTO: IVO PERVAN



PHOTO: IVO PERVAN

■ Zprávy

Vydavatelství „Lonely Planet“ uveřejnilo nového průvodce Chorvatskem

Nejznámější cestovatelské vydavatelství na světě „Lonely Planet“ nedávno uveřejnilo průvodce «Croatia», v němž jeho autoři Anja Mutić a Iain Stewart na 351 stránkách přináší informace, které shromáždili na své cestě po všech krajích Chorvatska. Jedná se o obsáhlého turistického průvodce, v němž se nacházejí 43 mapy, je zde představeno 500 kavárniček a restaurací, ale také stovky destinací, které stojí za to navštívit.

Vzácné spojení pozlátka a autentičnosti, kde pláže a slunce soutěží v kráse s kulturním dědictvím, starobytlou architekturou a dlouhověkou lidovou tradicí, představují vůdčí myšlenku, kterou autoři chtějí přiblížit důvody, proč je právě Chorvatsko tou pravou destinací, již je potřeba navštívit.

V první části knihy autoři doporučí cestovatelům, jak si mají svou cestu naplánovat. Seznámí je s užitečnými informacemi, klimatickými podmínkami na každý měsíc v roce, plánem cest a představí jim chorvatské regiony. Text je ilustrován mnoha fotografiemi. Druhá část průvodce je věnována poznání Chorvatska prostřednictvím jeho dějin, kultury, obyvatel, obyčejů, přírodního bohatství a umění. V další části je 43 map s podrobnými popisy a informace o jednotlivých destinacích, ale jsou zde také užitečné rady. Poslední kapitola je věnována gastronomii, ubytování, restauracím, kinům a divadlům, pracovní době veřejných institucí, bank, pošt a dalším důležitým turistickým informacím, které autoři nazvali «návod k přežití». Průvodce poskytne hostům Chorvatska základy chorvatského jazyka a užitečné fráze, které se jim na cestách mohou hodit.

Knihy není jen obyčejným turistickým průvodcem plným informacím, ačkoliv je jimi nabitý. Současně totiž představuje obraz osobního prožitku Chorvatska s objektivním odstupem a neřídka také vtipným přístupem při popisu jednotlivých zkušeností.

Knjiga nije tek obični turistički vodič prepun informacija, iako njima obiluje, već prikaz osobnog doživljaja Hrvatske s objektivnim odmakom i nerijetko duhovitim pristupom u opisu pojedinih iskustava.

Knihy „Croatia“ vydavatelství „Lonely Planet“ vyšla v tištěné podobě, ale existuje také ve formátu on-line. Lze ji sehnat v knihkupectvích po celém světě v angličtině, italštině, francouzštině a němčině. Od října 2011 bude k dispozici také v portugalskéštině.



PHOTO: DAMIR FABJANIĆ

Lonely Planet

www.lonelyplanet.com

Města Dubrovnik a Split byla nominována na ceny „World Travel Awards“



PHOTO: IVO PERVAN



PHOTO: SERGIO GOBBO

Jedna z nejrenomovanějších světových organizací, která uděluje turistické ceny «World Travel Awards», nedávno uveřejnila regionální nominace podle zemí a světadílů za letošní rok. Mezi přibližně padesáti kategoriemi v Evropě bylo nominováno i 12 chorvatských představitelů v osmi kategoriích.

Dubrovnik byl navržen na dvě ceny – „přední turistická destinace a přední destinace okružních zájezdů lodí“. Některé dubrovnické hotely se staly kandidáty na ceny v hotelových kategoriích. Kromě Dubrovniku má z měst v Chorvatsku nominaci také Split, který se stal kandidátem na cenu v kategorii „předních evropských přístavů pro velké rekreační lodě, které pořádají okružní plavby“.

Výroční ceny «World Travel Awards» jsou také nazývány «turistickými Oscary»; udělují se již 18 let za dosažené výsledky ve všech odvětvích světového cestovního ruchu a turistického průmyslu. V letošním roce se přihlásilo více než pět tisíc organizací a firem z více než 160 států světa, které soutěží o ceny ve více než 900 kategoriích.

Nominacemi na cenu „přední evropská turistická destinace“ a „přední destinace okružních plaveb lodí“ se Dubrovnik ocitl ve společnosti Barcelony, Berlína, Dublinu, Istanbulu, Paříže, Prahy, Benátek, Vilniusu, Athén, Osla, Lisabonu a dalších.

Mezi navrženými kandidáty na ceny z Chorvatska byly ještě dubrovnické hotely „Dubrovnik Palace“ (v kategoriích „přední evropský hotel“, „úřední konferenční hotel a přední evropský resort“), „Rixos Libertas“ (v kategoriích „přední konferenční hotel“ a „přední evropský resort s kasinem“) a „Lešić Dimitri Palača“ (v kategorii „přední evropský hotel“). Z dalších navržených kandidátů to byl ještě splitský hotel „Le Meridien Lav“ (v kategoriích „přední evropský resort s kasinem“ a „přední evropský konferenční hotel“), ale také hvarský hotel „Adriana“ (v kategorii „přední evropský butikový resort“).

Kromě nominací na přední hotely či resorty v Evropě byly tyto hotely spolu s dalšími asi patnácti hotely z Chorvatska nominovány na ceny «World Travel Awards» podle jednotlivých zemí, jako přední hotely v různých kategoriích v Chorvatsku.

V minulém roce získal toto uznání hotel „Rixos Libertas Dubrovnik“ jako přední evropský resort s kasinem, zatímco předním evropským hotelem se stal pařížský „Ritz“ a přední evropskou destinací turecké město Istanbul.

Turistické sdružení města Dubrovnik

www.tzdubrovnik.hr

Turistické sdružení města Split

www.visitsplit.com

World Travel Awards

www.worldtravelawards.com

Dubrovnik - Přímé lety do Athén a Moskvy



PHOTO: SERGIO GOBBO

Dubrovnik má odnedávna letecké spojení s Athénami a od začátku června do konce září také s Moskvou. Letadla chorvatského národního leteckého dopravce Croatia Airlines létají z Dubrovniku do hlavního města Řecka a zpět v úterý, ve čtvrtek a v neděli. Třikrát týdně bude také probíhat letecká přeprava z Dubrovniku na hlavní letiště Šeremetěvo v Moskvě a zpět. Na této lince poletí stroje ruské národní letecké společnosti Aeroflot, a to v pondělí, ve středu a v pátek.

Croatia Airlines

www.croatiaairlines.com

Aeroflot

www.aeroflot.ru

Bjelovar - Císařovna, kočovný život a skrytý poklad

Město Bjelovar odnedávna nabízí turistům nové turistické atrakce. První z nich je «Neděle s císařovnou». Při této akci si můžete užívat ve společnosti císařovny Marie Terezie a husarů z Bjelovaru. Při vyjíždě v kočáře se od turistického průvodce dozvíte zajímavosti z dějin města. Akci „Neděle s císařovnou“ zahájí salva z děla. Díla klasické hudby zahrají hudebníci v dobových kostýmech. Pro tuto příležitost připravili pořadatelé sladké pochoutky.

«Kočovný život» je koncipován jako karavana koňských potahů, která svým vzhledem připomene kočování Romů. Karavana se vydá po vedlejších cestách, mezi poli, od jednoho zajímavého místa ke druhému. Cesta potrvá jeden, dva nebo tři dny v závislosti na zvoleném programu. Turisté mohou jet v selských povozech. Ti, kteří mají chuť si zajezdit na koni, si však mohou osedlat klusáka. Na předem určených místech bude uspořádán malý selský jarmark s nabídkou domácích výrobků – sýrů, medu, koláčů, vína a kořalky. Na jarmarcích bude vyhrávat hudba. Účastníci budou mít možnost využít i nabídku pohostinství. Dostanou stylizované kostýmy podobné oblečení kočovných Romů. Na cestě pro ně pořadatelé připraví rozmanité zajímavé hry a malé dílny spjaté s tradičními pracovními činnostmi a aktivitami Romů. Výletníci se budou moci po celou dobu své cesty účastnit programu. Například postaví stany, zapálí oheň, vyhřebelcují, napojí a nakrmí koně a připraví si jídlo. «Skrytý poklad Véd» je název jednodenního výletu. Třetí nabídka pořadatelů akce se zakládá na bájích a pověstech. Výlet bude zahájen u původní chalupy v etnografickém parku Veliko Trojstvo. Účastníci si vyslechnou zajímavý příběh ženy z kraje Bilogora o strašidlech a zjeveních, které místní obyvatelé nazývají starobylým názvem «danji».

Účastníci túry potom dostanou mapu s tajně označeným místem skrytého pokladu. Při cestě lesem kraje Bilogora se seznámí s různými zajímavostmi. Několikrát se ocitnou na místě, kde by měl být zakopaný poklad. Na těchto místech však najdou místo pokladu amulety a kouzelné nápoje, ale také další mapy, pomocí nichž budou moci pokračovat v cestě. Po nalezení pokladu bude následovat malá ceremonie a zvláště připravený oběd podle neobvyklého receptu. Účastníci akce se zúčastní jeho vaření. V rámci akce pro ně pořadatelé připravili také hry, ale i seznámení s některými jednoduchými lidovými hudebními nástroji.



PHOTO: DAMIR MARTINOVIC

Turistické sdružení Bjelovarsko-bilogorské župy

www.tzbbz.hr

Supetar - «Roditelj» ozdobil přístav



PHOTO: TZŽ SPLITSKO-DALMATINSKE

Přístav ostrovního městečka Supetar od začátku května zdobí starobylá loď typu bracara, která je 104 let stará. Svědčí o stoleté mořeplavecké tradici ostrova, jmenuje se „Roditelj“ (Rodič) a jedná se nejstarší původní typ lodí bracara vystavěné na Jadranu. Nyní je chráněnou kulturně-historickou památkou Chorvatska. Byla vystavěna v roce 1907 v přístavu Piran ve Slovinsku. Při její výrobě nebylo použito žádných strojů a zařízení. Je výsledkem ruční práce zručných lodních tesařů. Původním účelem této jednostěžní plachetnice byl převoz nákladu. Většinou převážela kamení. Zvláštní úlohu měla za Druhé světové války, kdy pomáhala převážet uprchlíky do tábora El Shatt. V polovině minulého století byla opatřena motorem a používala se vesměs k výletním plavbám. Mnozí se domnívají, že je bracara charakteristickou pobřežní plachetnicí. Bracery pluly podél celého dalmatského a istrijského pobřeží Jadranu až do Benátského zálivu. Nyní slouží k prezentaci Supetaru a Brače na různých regatách. Používá se i k atraktivním výletním plavbám. Zakotvená bracara se stane svérázným mořeplaveckým muzeem s exponáty, které darovaly staré mořeplavecké rodiny žijící v Supetaru, který je jednou z nejatraktivnějších destinací. Vyrostl v zátoce sv. Petra, po níž byl pojmenován. Jsou zde nádherné pláže, kulturně-historické památky a kostely. Supetar nabízí rozmanité druhy ubytování a skvělou gastronomickou nabídku, četné akce, festivaly a nezapomenutelné letní večery.

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení Supetar

www.supetar.hr

Fažana - Hledání ztraceného pokladu



PHOTO: RENCO KOSINOŽIĆ

«Hledání ztraceného pokladu Fažany» je název nového projektu, který zdejší turisticí pracovníci připravili pro hosty tohoto istrijského městečka, především pro děti. Jedná se o nový, zábavný způsob poznávání pamětihodností historického jádra letoviska Fažana. Na dětské turistické mapě, která je vytištěna v chorvatském, italském, anglickém a německém jazyce, jsou vyznačeny hmotné i nehmotné památky a přírodní pamětihodnosti, významné pro dějiny a kulturu Fažany. Děti s mapou obcházejí označená místa a zjišťují požadované informace. Soutěžící, kteří odpoví na všechny otázky, získají diplom a medaili s motivy Fažany. Na mapě je označena římská dílna na amfory, Madonetta, církevní sbírka, starobylá nádrž na dešťovou vodu šterna, nejkratší ulice, kostel sv. Kuzmy a Damiána, člun s plochým dnem batana, olivy, vavříin, rozmarýn, janovec metlatý a korkový dub.

Fažana je malé rybářské městečko u Puly, z něž se skýtá pohled na Národní park Brijuni, oázu harmonie mezi člověkem a rostlinným a živočišným světem. Na souostroví Brijuni se vyskytuje na 700 druhů rostlin a kolem 250 druhů ptáků. Mírné středomořské klima jej činí příjemným místem s blahodárnými účinky.

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.com

Turistické sdružení Fažana

www.istría-fazana.com

■ Události

Pula - Dny antiky

Obyvatelé města Pula se pyšní svými slavnými římskými dějinami a zachovalými antickými stavbami, které nadchnou návštěvníky ze všech krajů světa. Avšak zvláště atraktivní je návštěva Puly v době, kdy jsou v jejích ulicích inscenovány výjevy z dávné minulosti. Ulice města se tehdy promění v jeviště, na nichž probíhá malebné římské divadlo.

„Pula Superiorum – Dny antiky“ je akce, která se letos koná již podesáté. V jejím průběhu se ve středu města starém 3000 let a v římském amfiteátru Arena odehrávají scény z každodenního života starých Římanů. Ožije antická krčma ošarija a návštěvníci se seznámí s prací řemeslníků šperkařů, kameníků a výrobců mozaik na starobylém náměstí, které se jmenuje Forum.

V průběhu akce „Dny antiky“, která se v městě Pula letos uskuteční od 9. do 11. června, prožije své slavné dny také amfiteátr Arena. V kamenných zdech amfiteátru se jako kdysi budou konat zápasy gladiátorů a různé sportovní soutěže. Krásky v obecnstvu budou mít účesy a šaty jako dámy z římských dob. Na různých místech ve městě uvítá hosty hudební a světelná podívaná. Nabídka původních specialit a římská hostina účastníky akce jistě nadchne.

Kulturně-historické dědictví největšího města na istrijském poloostrově má mimořádný význam a obrovskou hodnotu. Amfiteátr Arena je nejznámější památkou Puly, kde začíná a končí každá turistická prohlídka. Výstavba amfiteátru byla zahájena v 1. století za vlády císaře Vespasiána. V téže době se začala stavět i největší a nejznámější stavba tohoto druhu – Koloseum v Římě. Má tvar elipsy a uprostřed bylo místo, určené k zápasům. Diváci seděli na kamenných schodech nebo stáli na galerii. Do pulského amfiteátru se vešlo až 20 000 diváků. Ve středověku se zde konaly rytířské turnaje a trhy.

Ve starém středu města stojí za prohlídku nejdůležitější památky římské architektury. Jedná se o slavobránu rodu Sergiů Portarata z 1. století před naším letopočtem, Herkulovu a Dvojí bránu (Dvojna vrata), Augustův chrám (Augustov hram) a Malé římské divadlo (Malo rimsko kazalište) ve středu města. Zvláštním zážitkem je návštěva ústředního náměstí zvaného Forum, kde se lidé scházeli již od dob císaře Augusta.

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.com

Turistické sdružení města Pula

www.istria-pula.com

Pula Superiorum

www.pulasuperiorum.com



PHOTO: DAMIL KALOGJERA

Záhřeb - Divadelní město



PHOTO: SERGIO GOBBO

Divadelní soubory ze všech zemí světa se již řadu let účastní mezinárodního festivalu nového divadla „Eurokaz“. Populární záhřebský festival, který nemá žánrové omezení, umožní divákům získat přehled o nových trendech současného divadelního umění. Bohatá produkce, špičková představení a mezinárodní spolupráce, to jsou hlavní důvody, proč si záhřebský festival získal světové renomé.

První „Eurokaz“ se konal v roce 1987 v rámci kulturního programu Universiády. Poté se z něj stala každoroční kulturní akce. Na festivalu se sejdou četní umělci a divadelní soubory z celého světa. „Eurokaz“ je dnes považován za nejvýznamnější divadelní událost v této části Evropy. Na většinu představení bývá vyprodáno. Na festivalu je zastoupena divadelní, taneční tvorba, performance a další příbuzné druhy umění. Jeho program je často doprovázen diskusemi, symposii, promítáním filmů a videa, tvůrčími dílnami, koncerty a výstavami.

Letošní „Eurokaz“ se koná od 15. do 25. června.

Turistické sdružení města Záhřeb

www.zagreb-touristinfo.hr

Eurokaz

www.eurokaz.hr

Đakovo - mezinárodní přehlídka folkloru „Výšivky z Đakova“

Tisíce lidových krojů vyňatých z truhlice zapomnění, tisíce účastníků ze Slavonie a Baranje, celého Chorvatska, Evropy i světa již řadu desetiletí do Đakova přinášejí písně, tance a obyčeje svých rodných míst. Od roku 1967 se v srdci Slavonie účastní festivalu „Výšivky z Đakova“ (Đakovački vezovi) také jezdcí na koních a kočí ve svatebních povozech, kteří připomenou staré časy. Přijedou sem však také kulináři a výrobci slavonských pochoutek, vinaři se svými nejlepšími víny, kteří předvedou bohatství chutí a vůní slavonského kraje. Výtvarníci zde vystaví své nejlepší práce a varhaníci zahrají na varhany v katedrále sv. Petra. Tato basilika je známa především díky významnému biskupu J. J. Strossmayerovi, který ji dal vystavět. Po dva týdny v červnu se ulice a náměstí Đakova zaplní zvědavými diváky a účastníky turistické a kulturní akce, která spojila tři tradice zdejšího kraje: folklor, gastronomii a chov koní. Letošní 45. ročník přehlídky se koná od 18. června do 3. července. Akce vyvrcholí slavnostním průvodem všech účastníků.

Město Đakovo vyrostlo na náhorní plošině střední části Slavonie. Svými bohatými dějinami láká zvědavce a milovníky kulturně-historického dědictví a nabídkou vín milovníky dobrých vín, kterými je zdejší kraj známý. Jednou z atrakcí je státní hřebčín, v němž chovají lipické koně. Je světoznámý a patří k nejstarším v Evropě. Byl založen v roce 1506. Svého času jej navštívila také anglická královna Alžběta II.



PHOTO: SAŠA PIANIC

Turistické sdružení Osjecko-baranjské župy

www.tzosbarzup.hr

Turistické sdružení města Đakovo

www.tz-djakovo.hr

Šibenik - Město dětí

Již padesát let se dalmatské město Šibenik v létě stává městem dětí, které slaví dětskou fantazii a tvořivost. Také v letošním roce uvítá Šibenik děti z celého světa. Již po padesáté zde proběhne „Mezinárodní dětský festival“, jedinečná kulturní akce světového renomé, která se stala ochrannou známkou města. Festivalový program je rozdělen do tří částí. První je přehlídka chorvatských i zahraničních dětských souborů. Druhou jsou tvůrčí dílny, v nichž se děti aktivně účastní tvůrčí práce. Třetí částí festivalu jsou vzdělávací pořady a programy. V rámci programu proběhne také symposium. Obvykle se na něm probírá rozmanitá problematika spojená s výchovou a vzděláváním dětí, jako například estetická výchova. Festival v Šibeniku je určen především pro děti, ale také pro dospělé, kteří nikdy nezapomněli na svou dětskou, hravou stránku povahy. Anebo ještě spíše pro ty, kteří na ni již zcela zapomněli. Festival se koná od 18. června do 2. července.

Na venkovním jevišti před starou městskou radnicí a v divadelní budově se od roku 1958 vystřídaly nejlepší chorvatské a zahraniční divadelní soubory. Koncepti a humanitární cíle festivalu podporují mezinárodní organizace UNICEF a UNESCO.

Šibenik je jedním z nejstarších chorvatských měst. První písemná zmínka o něm pochází z roku 1066 a nalézá se v dokumentu nejvýznamnějšího vladaře chorvatské země – krále Petra Krešimira IV. Status města získal Šibenik v roce 1290, kdy se stal sídlem biskupství. Nachází se skoro ve středu chorvatského pobřeží Jadranu. Šibenik vyrostl v malebném, členitém zálivu, do něhož se vlévá řeka Krka, jedna z nejhezčích krasových řek v Chorvatsku. Při pohledu na Šibenik turisty zaujme jedinečný soulad města s jeho přírodním rámcem. Přístav, z něhož vyplouvají lodě průlivem sv. Antonína (sv. Ante) na otevřené moře, je již po staletí motorem rozvoje mořeplavectví, obchodu a hospodářství města. Při vyplutí z přístavu do průlivu se s loděmi „loučí“ nejvýznamnější renesanční vojenská pevnost pevnost na východním pobřeží Jadranu – pevnost sv. Mikuláše (tvrďava sv. Nikole). Nejznámější šibenickou stavbu je katedrála sv. Jakuba (katedrála sv. Jakova), jejíž výstavba trvala několik set let. Je to jedinečná stavba nejen v rámci chorvatského, ale také evropského stavitelství. Celá stavba byla vybudována pouze z kamene. Jedinečná je konstrukce kamenných desek a žeber bez použití malty či jiného pojiva.

Katedrála společně s renesanční radnicí a okolními kostely, paláci a knížecím dvorem, v němž je nyní sídlí regionální muzeum, zdobí jedno z nejhezčích náměstí chorvatského urbanistického dědictví.



PHOTO: DAMIR FABJANIC

Turistické sdružení Šibenicko-kninské župy

www.sibenikregion.com

Turistické sdružení města Šibenik

www.sibenik-tourism.hr

Mezinárodní dětský festival

www.mdf-sibenik.com

Vrsar - Casanovafest



PHOTO: BRASLAV KARLIČ

Benátský svůdce, dobrodruh a spisovatel Giacomo Casanova navštívil v letech 1743 a 1744 Vrsar, který byl již tehdy známý dobrým jídlem, víny a krásnými ženami. «Správná žena nám k obědu připraví ryby na oleji, který je zde výtečný, a nabídne nám vybrané istrijské víno refošk...». Na oslavu historické vazby známého svůdce a městečka Vrsar vznikl „Casanovafest“, festival lásky a erotiky, který nadčasové téma milostných vztahů probírá prostřednictvím rozmanitých uměleckých forem, literárních večerů, výstav, přednášek a filmových projekcí. Gastronomický program je věnován afrodisiakům. Součástí festivalu jsou i noční zábavy se zajímavým a pestrým hudebním programem. Letošní „Casanovafest“ se koná 24. a 25. června.

Vrsar je přímořské městečko, které vyrostlo na západě Istrijského poloostrova nedaleko ústí Lidského zálivu. Poklidné starobylé městečko se za posledních padesát let změnilo ve známé turistické středisko, které se vyznačuje hojností přírodních atrakcí. Jsou zde příjemné pláže, turisty okouzlí krásné pobřeží i malebná krajina směrem do vnitrozemí.

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.com

Turistické sdružení obce Vrsar

www.istria-vrsar.com

Casanovafest

www.casanovafest.com

Đurđevac - Picokijada

Pověst o kohoutech, kterým zde říkají Picoki, je jedním z nejzajímavějších příběhů chorvatských dějin. Vypráví o odvaze a nápaditosti obyvatel Đurđevce, kteří se osvobodili z dlouhého tureckého obléhání tohoto města. Vojsku Ulama-bega se nepodařilo opevněné město dobýt a proto se rozhodlo použít strategického plánu dlouhodobého obléhání. Jeho cílem bylo obyvatele města vyhladovět a přinutit, aby se vzdali. Ve chvíli, kdy obyvatelům uvnitř hradeb již nezbylo nic k jídlu kromě jednoho kohouta, obránci se rozhodli použít lest, která počítala s faktorem překvapení. Kohouta, své poslední sousto, vystřelili z děla na turecké vojsko. Ulama-beg se nechal ošálit. Domníval se, že měšťané vystřelili z děla kohouta proto, že mají ještě spoustu potravin. Zavelel k ústupu a obyvatele města proklel a nazval je hanlivým názvem Picoki.

Od roku 1968 se v městě Đurđevac tato pověst evokuje představením na venkovním jevišti. Představení je každým rokem bohatší o nové prvky. Koná se vždy na autentickém místě a účastní se jej stovky statistů, amatérů, jezdců na koních i profesionálních herců. Pověst je předvedena tak, aby co nejvěrohodněji evokovala slavnou událost z dějin Đurđevce. Z pušek a děl se opravdu střílí, šavle blýskají a vystoupení provází řada světelných a pyrotechnických efektů. Akce «Legenda o Picokima» získala status chráněného nehmotného kulturního dědictví Chorvatska. Scénické vystoupení je však jen jednou částí třídenní slavnosti zvané „Picokijada“, během níž se koná řada dalších kulturních a sportovních akcí.

Návštěvníci těchto osobitých oslav, které se v letošním roce konají od 24. do 26. června, uvidí také pravou poušť na evropském území. Đurđevački peski je malá evropská Sahara, ležící nedaleko města Đurđevac. Najdete zde jedinečné rostliny a živočichy. Poušť byla v minulosti zalesňována, a tak se v jedné části písčité oblasti nyní rozkládá lesopark Borik.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Koprivnicko-križevacké župy

www.tz-koprivnicko-krizevacka.hr

Turistické sdružení města Đurđevac

www.tz-djurjjevac.hr

Záhřeb - Veselá metropole

Již patnáct let skupina nadšenců vymýšlí nové způsoby zábavy na ulicích Záhřebu v rámci festivalu „Cest is d'Best”. V průběhu deseti dnů trvání festivalu ožijí ulice ve středu Záhřebu pestrými cirkusovými vystoupeními a pouličním divadlem. Chorvatská metropole nikdy není tak pestrobarevná a veselá jako v době konání festivalu. Potkáte zde klauny, pobaví vás členové hereckých souborů. Mnozí účinkující sem přijedou z nejbližších zemí světa.

Festival „Cest is d'Best” se letos koná od 8. do 12. června. Návštěvníci uvidí performance, poslechnou si hudební pořady, budou moci sledovat divadelní představení, dětské pořady, výtvarné, sportovní a jiné akce. Program bude probíhat na několika jevištích. Stovky účinkujících z různých států rozemějí zvědavce, kolemjdoucí a hosty města.

„Cest is d'Best” je mezinárodní multimediální pouliční festival, který uchovává záhřebskou identitu, oživuje náměstí a ulice města, vrací jim šarm a optimismus, stírá hranice mezi etablovanými formami kultury a těmi „alternativními”, sbližuje občany různých generací se společnými zálibami, neboť ti všichni se mohou programu zúčastnit.

Předpokládá se, že vystoupení pouličních umělců, která budou zdarma, uvidí asi půl milionu občanů Záhřebu, do jejichž všedních dnů vnesou účinkující radost a dobrou náladu.



Turistické sdružení města Záhřeb

www.zagreb-touristinfo.hr

Festival Cest is d'best

www.cestisdbest.com

■ My ve světě

Istrie je podle časopisu „National Geographic“ jednou z nejhezčích turistických destinací



PHOTO: RENCO KOSINOŽIĆ

Časopis „National Geographic“ nedávno doporučil turistům, aby letošní dovolenou strávili na Istrii, v jedné z deseti nejatraktivnějších turistických destinací na světě. Více než 40 pláží na pobřeží Istrijského poloostrova, které je pět set kilometrů dlouhé, si zasloužilo svou Modrou vlajku za kvalitu moře a zachovalou přírodu. Modrá vlajka je zárukou špičkové čistoty moře a pláží, ale také toho, že se zde hospodaří s ohledem na zásady ochrany přírody, vysvětluje autor textu v časopise „National Geographic“ na jeho internetových stránkách. Čtenáře upozorňuje na jižní a západní část Istrijského poloostrova, kde je křišťálově čisté moře, které omývá písčité a oblázkové pláže v zátokách obklopených vonavými borovicemi. Zvláštní pozornost je věnována riviéře Medulin na jihu Istrie, kde se rozkládá asi sedmdesát kilometrů bělostných pláží. Nedaleko od nich se vypínají středověká městečka na malebných kopcích a trosky starobylých staveb, které stojí za to si prohlédnout. Mys Kamenjak autor představil jako zvláště mimořádnou atrakci. Je to přírodní rezervace „na kraji světa“ se strmými skalními stěnami, vysokými až dvacet metrů, skrytými zátokami a přírodními kamenitými náhorními plošinami, které mohou posloužit jako skvělá místa k opalování. „National Geographic“ v krátkém textu doporučuje návštěvu Puly a pulské arény, o níž říká, že se jedná o neuvěřitelně dobře zachovaný amfiteátr, v němž se konají četné letní koncerty a další události, mezi nimiž vyniká zvláště červencový filmový festival.

V článku dále přináší údaje, Istrie byla oblíbenou letní turistickou destinací již v období Rakouska-Uherska. Redaktoři „National Geographic Traveler“, jednoho z časopisů, který vychází v rámci koncernu „National Geographic“ v mnoha zemích světa, zařadili Istrii ke špičkovým destinacím spolu s argentinskou Patagonií, americkým souostrovím San Juan, americkým městem Minneapolis, národním parkem Glacier Bay na Aljašce, okresem Muskoka Cottage v Kanadě, velšským městem Cardiff a stockholmským souostrovím, portugalskými Azory a honduraským Roatánem.

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.com

National Geographic

www.nationalgeographic.com

Plitvická jezera - Také „Hellomagazine“ je nadšen chorvatskou „perlou“

«Plitvice, vodní ráj v Chorvatsku», tak zní titul nedávno uveřejněného textu v britském časopise „Hellomagazine“, v němž je chválen Národní park Plitvická jezera, který je čtenářům doporučován jako ideální turistická destinace. V úvodu autor článku tvrdí, že je na Plitvicích jako ve filmu a kamkoliv návštěvník namíří objektiv kamery nebo fotoaparátu, zachytí záběr, který stojí za zhlédnutí. Plitvice jsou čtenářům představeny jako nejznámější chorvatský národní park, který je pravým rájem jezer a vodopádů. Díky klimatickým a přírodním podmínkám je také rájem pro živočichy a rostliny. Za svou slávu vděčí Plitvice především nádherným vodopádům a jezerům s křišťálově čistou vodou, která má odstíny zelené, šedivé a modré barvy. Jezera a vodopády jsou obklopeny bukovými, jedlovými a borovicovými lesy. Plitvická jezera byla díky své kráse zařazena na seznam Světového kulturního dědictví UNESCO.

Autoři textu uvádějí, že se z Chorvatska v posledních několika letech stala jednou z nejoblíbenějších evropských destinací.

Zásluhu na tom má především Jadran, který je považován za jedno z nejhezčích míst ve Středomoří, ale také hory, jež ho obklopují. Chorvatsko se však může pochlubit i bohatým kulturně-historickým dědictvím, středověkými městy jako Dubrovnik, Split a Šibenik. Autoři článku však zdůrazňují, že podle jejich názoru za svou popularitu Chorvatsko vděčí především chráněným přírodním oblastem, které zaujmají deset procent území státu. V článku se zdůrazňuje, že je v Chorvatsku osm národních parků, což je velmi vysoký počet vzhledem k relativně malé rozloze tohoto státu.

„Budget Travel“ nedávno umístil Plitvická jezera na seznam „10 nejhezčích vodopádů na světě“, o čemž se zmínila i televizní stanice CNN.

Plitvická jezera, světový skvost a přírodní „perla“ neocenitelné hodnoty, byla jako jeden z prvních národních parků již v roce 1979 zařazena na seznam světového dědictví UNESCO. Nádherná krajina se stala útočištěm milovníků přírody a inspirací umělců. Jedinečné bohatství výskytu živočichů a rostlin v národním parku láká i vědce. Dnešní nabídka několika turistických okruhů umožní návštěvníkům poznat Plitvická jezera v rozsahu, který jim vyhovuje. Túry zahrnují pěší chůzi, jízdu elektrickým vláčkem, elektrickou lodí, fotografování, veslování, horskou turistiku. V zimě se zde dá i lyžovat. Návštěvníci si mohou zajistit ubytování v hotelech „Jezero“, „Plitvice“, „Bellevue“ a „Grabovac“ nebo v kempch „Korana“ a „Borje“.



PHOTO:IVO PERVAN

Národní park Plitvická jezera

www.np-plitvicka-jezera.hr

Hellomagazine

www.hellomagazine.com

V Chorvatsku je jedna ze tří nezapomenutelných evropských cyklotras



PHOTO: RENCO KOSINOŽIĆ

Kanadské cestovní agentury „CAA Quebec“ a „Velo Quebec“ zařadily do svých programů cyklistických zájezdů po Evropě také Chorvatsko, které prohlásili jedním ze tří nezapomenutelných cyklistických tras.

Chorvatsko se tak ocitlo ve společnosti francouzských regionů Provence a Perigord.

V uvedených agenturách tvrdí, že jsou cyklistické zájezdy na světovém trhu cestovního ruchu stále oblíbenější díky tomu, že turisté chtějí cestovat jinak a ekologicky. Kanadské cestovní kanceláře a agentury mají v nabídce asi sedmdesát destinací na celém světě. Francie a Chorvatsko vynikají tím, že mají rozmanité druhy cyklotras, které uspokojí požadavky různých cyklistů na všech úrovních sportovní zdatnosti a zkušenosti s jízdou na kole.

CAA Quebec

www.caaquebec.com

Velo Quebec

www.velo.qc.ca

Hvar - Pochvaly listu „Sunday Times“



PHOTO: HTZ

V příloze listu „Sunday Timesa“ pod názvem „Travel“ byla nedávno uveřejněna reportáž o padesáti laciných prázdninových turistických destinacích. Hlavní ilustrací článku byla fotografie města Hvar, který je v článku označen za jednu ze špičkových destinací pro prožití příjemné, ležerní a nepříliš drahé dovolené. Příloha listu „Sunday Times“ chválí Chorvatsko, zvláště ostrovy, a nejvíce z nich právě ostrov Hvar. Autor textu doporučuje turistům ubytování v soukromí a podotýká, že má Chorvatsko přímé letecké spojení s Londýnem, které provozují nízkonákladoví přepravci. Ceny v supermarketech jsou mnohem nižší než v Británii a noční život je podle britských novinářů velmi rozmanitý a atraktivní. Doporučují výlety lodí, především na nedaleké ostrovy Pakleni otoci, jejichž pláže jim učarovaly. Autory článku nadchl ostrov Hvar, který se ocitl na seznamu laciných letních prázdninových destinací stejně jako Katalánie, Porto a Athény.

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení města Hvar

www.tzhvar.hr

Vis - Ideální ostrov pro sólo cestovatele



PHOTO: ŽELJKO KRČADINAC

Na internetových stránkách britského listu „Guardian“ byl nedávno uveřejněn článek o deseti ideálních destinacích pro sólo cestovatele. Mimo jiné se na tomto seznamu objevil i chorvatský ostrov Vis. Kromě něj byly doporučeny destinace ve Francii, Řecku, Skotsku a na Sardinii. Autor článku napsal, že se ostrov Vis nachází daleko na otevřeném moři, že je jako stvořený pro rybáře, uprchlíky, básnické duše a turisty, kteří cestují sami a hledají poklidné místo k prožití dovolené.

»Když jsem tam v září minulého roku byl, jezdil jsem na kole po ostrově a užíval jsem si výhledu na vinohrady, palmy, borovice a olivovníky... Domácí strava, mořské speciality a zdejší vína, to všechno je laciné a chutné. Užijete si slunce a moře. Vyhněte se plné sezóně v červenci a srpnu, kdy je zde mnoho turistů. Doporučujeme vám pronajmout si pokoj v jednom ze starobyklých kamenných domů. Noční zábavu najdete v městečku Vis, kde přistávají jachty a jiné lodě; zdejší ostrované jsou velmi vstřícní a přátelští«, napsal autor článku.

Ostrov Vis nepatří k turistickým destinacím, kam lidé jezdí kvůli zábavě a nočním podnikům. Je to místo, kde můžete prožít relaxační dovolenou na slunci, vydat se na výlet po ostrově nebo obeplout ostrůvky a útesy zdejší ostrovní skupiny.

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení Vis

www.tz-vis.hr

Guardian

www.guardian.co.uk

Dubrovnik - Nejhezčí letovisko v jihovýchodní Evropě



PHOTO: SERGIO GOBBO

Dubrovnik byl nedávno v Bělehradě, kde proběhla akce cestovního ruchu «Volba nejúspěšnějších destinací cestovního ruchu v jihovýchodní Evropě 2010» Mezinárodního střediska pro rozvoj cestovního ruchu a pohostinství „SACEN International“ vyhlášen za nejhezčím letoviskem jihovýchodní Evropy. Soutěže se zúčastnilo třináct zemí. Nejlepší turistickou zemí v jihovýchodní Evropě se stalo Turecko, šampionem sportovní turistiky Sportovní středisko Portorož (Športni turizam Portorož). Jako nejlepší středisko kulturní turistiky byla vyhodnocena Turistická organizace Herceg Novi. SACEN již po dvacet let sleduje dosaženou kvalitu nabídky cestovního ruchu a pohostinství v jihovýchodní Evropě a uděluje uznání těm nejúspěšnějším v patnácti kategoriích ze třinácti zemí regionu jihovýchodní Evropy.

SACEN

www.sacen.eu

■ Projekty

Šibenik - Nový turistický areál



PHOTO: DAMIR FABJANIĆ

Renomovaná světová investiční firma „G2 Investment Group“ má v plánu vystavět v okolí města Šibenik dva hotely, několik set vil, kongresový sál, soukromou marinu se 150 kotvišti, ale také golfové hřiště. Nový turistický areál by se měl podobat soukromému golfovému klubu „Cypres Point“ v Kalifornii, který patří k nejlepším golfovým klubům na světě. Ze starého hotelu „Krka“ v městě Šibenik se stane luxusní pětihvězdičkový hotel. Většina těchto superluxusních objektů by měla být vybudována na poloostrově Oštrica u města Šibenik. Jedná se o nádhernou zalesněnou oblast, která se stala součástí ekologické sítě právě díky své atraktivní přírodě.

Turistické sdružení Šibenicko-kninské župy

www.zagreb-touristinfo.hr

Turistické sdružení města Šibenik

www.sibenik-tourism.hr

Brod Moravice - Turistické «probuzení» v kraji Gorski kotar



PHOTO: SERGIO GOBBO

Město Brod Moravice by se mohlo v budoucnosti stát střediskem cestovního ruchu kraje Gorski kotar. Mají zde totiž v plánu vystavět rozsáhlý hotelový areál, jehož ústředním ubytovacím objektem bude hotel se 140 lůžky. Kolem něj vyroste čtrnáct elitních vil, bazén a wellnessové středisko. Pro sportovně založené hosty zde vybudují tenisová hřiště, hřiště na hru boccia a dětské hřiště. Turisté budou mít k dispozici i dvě restaurace, kongresový sál, obchody a kavárnu.

Součástí areálu bude rovněž několik kilometrů dlouhá stezka pro pěší, která spojí všechny objekty hotelové osady. V turistickém areálu bude i dolní stanice lanovky budoucího lyžařského střediska. Z prostoru nové turistické osady bude nádherný výhled na město Brod Moravice, do údolí řeky Dobra a dále směrem na údolí řeky Kupa.

Město Brod Moravice ještě turisté dostatečně neznají. Díky svým dějinám, ale také malebným okolním osadám je tato oblast turisticky velmi atraktivní. Ve zdejším kraji najdeme rozhledny, horské stezky vedoucí podél kaňonu řeky Kupa, která je hranicí se sousedním Slovinskem. Je zde možnost provozování lovu a rybaření, v zimě lyžování a běhu na lyžích. V městě Brod Moravice stojí nejstarší dochovaný rodinný dům kraje Gorski kotar. Je to dům rodiny Delačových a pochází z roku 1644.

Zdejší kraj skýtá turistické možnosti po celý rok. Nedotčená příroda láká návštěvníky, kteří jistě rádi vystoupí na rozhlednu Orlove a prohlédnou si skály Kavranove stijene. Kromě lovu a rybolovu se mohou turisté vydat na piknik nebo na výlet na kánoích. To jsou pouze některé z možností jak prožít nádherné chvíle ve zdejším kraji, který je známý i díky jedné specialitě – léčivé rakiji Brinjovica.

Turistička zajednica Primorsko-goranske županije

www.kvamer.hr

Turistička zajednica općine Brod Moravice

www.tz-brodmoravice.hr

Supetar - Vodní park pro všechny generace

PHOTO: SVPETRUS HOTELI



V letovisku Supetar na ostrově Brač by měl do května příštího roku na rozloze pěti tisíc čtverečních metrů vyrůst v areálu hotelu „Supetrus“ zábavní vodní park. Projekt bude stát dva miliony eur. Nejdříve je v plánu výstavba dětského bazénu s rozmanitými atrakcemi. Bazén bude ve dne vyhrazen pro dětskou zábavu a večer zde bude v provozu bar s koktejly a šampaňským pro dospělé. V areálu vodního parku bude v provozu také malý bazén pro batolata a o něco starší děti, který přiláká malé hosty i velkým vodním drakem a hernou. Pro dospělé zde budou instalovány rozmanité tobogany. Celý systém bude propojen bazény, můstky, bary a venkovními pulty s občerstvením. Zvláštní atrakcí bude zmenšený model hradu.

Protože je hotel „Supetrus“ určen především pro rodinnou dovolenou, zábavní park se jistě stane vítanou příležitostí k aktivitám pro celou rodinu. V hotelovém areálu bude moci denně pobývat až šest set hostů. Park bude ohrazen a u něj bude upraveno parkoviště pro pět set vozidel.

Turistické sdružení Splitsko-dalmatské župy

www.dalmatia.hr

Turistické sdružení Supetar

www.supetar.hr

Lastovo - Císařský ostrov

Lastovo je nejvzdálenějším obydlým chorvatským ostrovem, na němž žije rok od roku stále méně obyvatel. Možnou záchranou pro ostrovany je projekt firmy „Princezna Jadranu“ („Princeza Jadrana“), který nese název «Augusta Insula», což v latině znamená „Císařský ostrov“. Tak totiž kdysi Římané nazývali ostrov Lastovo. Projekt udržitelného rozvoje bude stát asi pětasedmdesát milionů eur, které jsou určeny k tomu, aby se na místě opuštěných kasáren nad obcí Ubli do dvou let vybudovalo „Evropské středisko středomořských zemědělských kultur“ jako vína a olivového oleje. «Augusta Insula» by bylo rovněž místem setkání vědců z celé Evropy, zvláště z oborů technologie a informatiky. Plánuje se zde výstavba několika objektů: konferenčního střediska, amfiteátru, planetária, akvária, botanické zahrady s rostlinami ze všech zemí EU, ale také dvou bazénů s mořskou vodou. Hosté budou ubytováni v řadě nízkých pavilonů, které budou harmonicky zasazeny do přírody. Celá tato čtyřhvězdičková osada bude určena pro pět set hostů. Rovněž se počítá s výstavbou sportovní haly. Ale plány nejsou omezeny pouze na bývalé kasárny. V jedné z dalších fází by měla přijít na řadu také zóna v přístavu Jurjevka luka, opuštěná námořní základna v blízkosti obce Pasadur. Je známo, že jsou zde tunely, v nichž byly zakotveny válečné lodě. V nedaleké zátocy Kremena, jež je dobře chráněna před větry, by se vystavěla marina. Ostrované mají turistům co nabídnout – od potápění až po pozorování hvězd. Podle údajů ze světoznámé hvězdárny v istrijském městečku Višnjan je nebe nad ostrovem Lastovo druhým nejčistším na světě po nebi nad Saharou! Lastovo má spojení s pevninou trajekty a katamarány, ale projekt „Augusta Insula“ počítá se zavedením hydroplánů, kterými se turisté za dvacet minut dostanou na letiště do Splitu. V plánu je i rychlá lodní přeprava do přístaviště Divulje, které se nachází u splitského letiště. Firma „Princeza Jadrana“ má v plánu výstavbu řetězce luxusních marin, v nichž by mohly zakotvit i megajachty. Kromě Lastova by tyto přístavy vyrostly i na ostrovech Olib, Vrgada, Šipanu, Hvar a Korčula.



PHOTO: BORIS KRAGIĆ

V moři kolem ostrova Lastovo, jednoho z nejlesnatějších ostrovů na Jadranu, se nachází 44 ostrůvků, mořských útesů a hřebenů. Lastovo je největším ostrovem Lastovského souostroví. Po staletí bylo součástí Dubrovnické republiky. Proto jsou zde četné a cenné stavební památky z té doby. Urbanisticky je zvláště zajímavé ostrovní městečko Lastovo. Vyrostlo na jižním svahu kopce a pyšní se řadou starobylých gotických, renesančních a barokních domů. Na jejich střeších jsou neobvyklé komíny, které zde nazývají fumari. Pocházejí vesměs ze 17. a 18. století a každý z nich je jiný. Lastovčané totiž mezi sebou soutěžili o co nejlepší komín, díky čemuž byl každý nový fumar neobyčejnější a originálnější než ty předchozí.

Ozdobou domů jsou i starobylé tašky, ale obyvatelé svá obydlí zdobili i zvířecími rohy a parohy, které měly chránit před uhranutím nebo posloužit jako výsměch sousedům. Na ostrově Lastovo je mnoho starých kostelů. V obci Ubli najdete kostel sv. Lukáše (sv. Luke) z 11. století a kostel sv. Kuzmy a Damiána (sv. Kuzme i Damjana) ze 14. století. Jednou z nejhezčích zdejších církevních staveb je goticko-renesanční kostel Panny Marie v poli (sv. Marije u polju), který v patnáctém století vystavěli domácí mistři. Zdejší kroje jsou velmi zajímavé a bohatě zdobené. Turisty zaujmou i zvyky, obyčeje a lidové tance ostrovanů, z nichž nejznámější je „Lastovské kolo“ („Lastovsko kolo“). Hosté se rádi zúčastní karnevalových průvodů, zvláště o masopustu. Na ostrově Lastovo se tehdy koná velká slavnost, při níž je na zvláštním laně tažena po celém městečku velká loutka a poté je obřadně spálena.

Lastovské souostroví se v roce 2006 stalo jedenáctým přírodním parkem v Chorvatsku.

Turistické sdružení Dubrovnicko-neretvanské župy

www.visitdubrovnik.hr

Turistické sdružení obce Lastovo

www.lastovo.hr

Přírodní park Lastovské souostroví

www.pp-lastovo.hr



PHOTO: BORIS KRAGIĆ

■ Investice

Rovinj - Byla obnovena turistická osada „Villas Rubin“

Turistická osada „Villas Rubin“ v letovisku Rovinj již brzy uvítá hosty v obnovených ubytovacích objektech. Nyní probíhá rekonstrukce 131 apartmánů v malých a stylových istrijských domcích. Zdejší turistická osada byla vystavěna ve slohu přímořského istrijského městečka s uličkami a náměstími, které byly pojmenovány istrijskými toponymy. Byla uvedena do provozu již v roce 1969. Spolu se sousedním kempem „Polari“ má kapacitu až devět tisíc hostů. Turisté se do osady rádi vracejí, zvláště rodiny s dětmi. V každém domku je jeden nebo dva apartmány a před domkem je dvorek a parkoviště. Hosté mají k dispozici skalnaté a oblázkové pláže, několik bazénů a četná sportovní hřiště. Celý areál je harmonicky zasazen do krajiny. V osadě „Villas Rubin“ najdou turisté všechno, co potřebují k prožití bezstarostné dovolené. Upravované trávníky, olivovníky, stín borovic, nádherné pláže dotvářejí idylickou atmosféru. Ubytovací jednotky a četná doplňková nabídka osady zajistí hostům veškeré pohodlí a příjemné prožití letních prázdninových dnů. Osada je vzdálena tři kilometry jízdy po silnici od centra Rovinje. Můžete se však vydat pěšky podél pobřeží kolem sportovně-rekreačního areálu „Cuvì“. Rovinj vyrostla na západním pobřeží Istrie a spolu s městem Poreč patří k nejvýznamnějším turistickým střediskům Istrie i celého Jadranu. Jedná se o nádherné městečko s bouřlivou minulostí. Zvláště půvabné je jeho staré městské jádro, které se rozkládá na poloostrově. O bohatství kulturně-historických památek Rovinje vypovídá skutečnost, že byla v roce 1963 prohlášena za kulturní památku. Kostel sv. Eufemie (sv. Eufemije) je nejimpozantnější stavbou, která vévodí celému starobylému centru města. Byl vystavěn na začátku 18. století ve slohu benátského baroka. V polovině devatenáctého století získal nové průčelí. Zvonice kostela je vysoká šedesát metrů a zdobí ji měděná socha světice, kterou vítr otáčí kolem osy.

Rovinjské souostroví se skládá z dvaadvaceti ostrůvků, z nichž největší a nejhezčí jsou ostrovy Sveti Andrija a Sveta Katarina. Ze zajímavostí z okolí Rovinje stojí za zmínku moře a podmoří Lidského fjordu a část Lidské zátoky (Lidska draga), lesopark Punta Corrente, močál Palud, jeskyně Romualdova pečina na jižní straně Lidského fjordu a kamenolom Cave di Monfiorenzo, který je svéráznou geologickou «přírodní památkou».



PHOTO: IVO PERVAN

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.com

Turistické sdružení města Rovinj

www.istria-rovinj.com

Maistra

www.maistra.com

Zadar - Největší chorvatský hostel

PHOTO: IVO PERVAN



Mládežnický hostel Zadar, kterým je největším hostelem v Chorvatsku, po jarní obnově zvýšil svou kvalitu ubytování a služeb. Byl zde zcela obnoven dvůr, který je v létě střediskem veškerého dění v hostelu. Byly zbořeny venkovní zdi a hosté nyní mají výhled na moře a na západ slunce. Přestavbou byl získán i nový ubytovací prostor. Několik nových pokojů bude určeno pro ubytování invalidů. Také vzhled jednotlivých pavilonů se změnil. V hostelu bylo až do letošního roku celkem 308 lůžek. Pouze jeden z pavilonů s 93 lůžky byl zařazen do takzvané vyšší kategorie, do níž patří pokoje s vlastní koupelnou a záchodem. Nyní byl do vyšší kategorie zařazen další pavilon s 83 lůžky.

Hostel se nachází u upravené městské pláže Vitrenjak. Jsou zde i tři víceúčelové sály, které mají veškeré potřebné zázemí pro pořádání různých shromáždění. Hostel má restauraci a bar, úschovnu zavazadel, přístup k internetu, turistický informační pult, sportovní hřiště, prádelnu a parkoviště. Je v provozu po celý rok a vzhledem k dobré kvalitě ubytování za výhodnou cenu je s oblibou vyhledáván příznivci tohoto druhu ubytování.

Turistické sdružení Zadarské župy

www.zadar.hr

Turistické sdružení města Zadar

www.tzzadar.hr

Chorvatský prázdninový a hostelový svaz

www.hfhs.hr

Glavani - Park pro milovníky adrenalinových sportů

V malebné istrijské vesničce Glavani probíhá výstavba jednoho z největších adrenalinových parků Chorvatska. Již brzy by měl park otevřít své brány milovníkům dobrodružství a adrenalinových sportů. Na rozloze čtyř hektarů bude umístěna nejdelší dráha letu na drátě z horní na dolní plošinu v Evropě. Poskytne zájemcům 113 metrů dlouhý volný let nad olivovníky. To by mělo uspokojit i ty nejodvážnější milovníky adrenalinových sportů. „Glavani park“ bude ideálním místem pro ty, kteří chtějí utéct před stresem a povinnostmi všedních dnů. Vysoko nad korunami stromů hosté snadno zapomenou na každodenní povinnosti. V parku si návštěvníci prožijí několikahodinovou bezstarostnou zábavu, které se může zúčastnit celá rodina bez ohledu na stáří jejích členů. Vesnici Glavani najdete u malebné středověké obce Barban, ležící na náhorní plošině, jež odděluje okres Labin od okresu Pula. Obec Barban je od města Pula vzdálena asi 27 kilometrů. Barban stojí na místě prehistorického osídlení, na němž vyrostla římská osada. Byl v dějinách známý díky svému strategickému postavení. Stojí totiž na kopci nad údolím a mostem přes řeku Rašu. Časem zde byly vystavěny hradby, kulaté a čtyřhranné věže, vyrostla zde i velká a malá městská brána a tvrz. V roce 1535 Barban zakoupila od hrabat z Pazinu benátská šlechtická rodina Loredan. Příslušníci rodu Loredan pobývali v Barbanu pouze sporadicky a správu obce měl na starosti „kapitán“ (kapetan). Během doby však dali zbořit starou tvrz a na jejím místě vyrostl palác a farní kostel sv. Mikuláše. Před velkou městskou branou stojí kamenný kostelíček sv. Antonína Opata (sv. Antona Opata). Pochází z patnáctého století a jeho interiér zdobí fresky. Barban je nyní známý především díky historickému závodu jezdců na koních, kteří se snaží zachytit kopím prstenec, rytířské hře Trka na prstenec. Proslavily ho však také slavnost vína a festival fíků. V minulém roce se stal známým i díky prázdninovému domu Mala kopa, jednomu z deseti nejromantičtějších prázdninových domů na světě. Výběr provedla britská internetová stránka HomeAway Holiday-Rentals, která zprostředkuje pronájem prázdninových domů. Mala kopa byla zařazena na páté místo za nádhernými objekty ve Švýcarsku, Řecku, v Kostarice a ve Španělsku. Za ní se umístily luxusní vily na Bali, v Itálii, ve Francii a Velké Británii. Mala kopa je rustikální vila se zahradou o rozloze 6000 čtverečních metrů a bazénem. Objekt je vhodný pro ubytování čtyř osob. Nádherná stavba je rámována loukami a vinicemi. Lokalita domu je popsána jako ideální místo pro zamilované páry, které vyhledávají osamělá zákoutí. V blízkosti prázdninového domu se však nacházejí i všechny významné istrijské pamětihodnosti a města.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistické sdružení Istrijské župy

www.istra.com

Turistické sdružení obce Barban

www.istria-barban.com

Glavani park

www.glavanipark.com

HomeAway Holiday-Rentals

www.holiday-rentals.co.uk

■ Představujeme

Pustinja Višnjica se stala turistickou atrakcí

Pustinja Višnjica v obci Sopje nedaleko od města Slatina je vítěznou národní destinací EDEN – evropských destinací nejvyšší kvality 2010/2011. Do doby před pěti lety zde stál chátrající areál budov, který byl sídlem zemědělského podniku, jenž se zabýval chovem arabských koní. Nyní se jedná o jednu z nejhezčích turistických destinací Slavonie. V 18. a 19. století začaly být pustiny v regionu Slavonie osídlovány a pomalu se rozvíjely. Jsou to rozsáhlé zemědělské pozemky podobné stepím, které se neobdělávají, nýbrž slouží jako pastviny. Pustinja Višnjica je první, která se nyní v plné míře obnovuje. Do nynějška bylo do její revitalizace uloženo více než pět milionů eur. Po dokončení prací zde bude devět tematických zahrad: „Striborův les“ (Šuma Striborova), „Zahrada dobrých sousedů“ (Vrt dobrih susjeda), „Keltská zahrada“ (Keltski vrt) atd. Kromě ubytovacích kapacit se zde nachází i malý kongresový sál. V turistické nabídce je původní slavonská kuchyně. Hosté si mohou prohlédnout konírnu se sedmdesáti koňmi. Chovají se zde i daňci a mufloni a pěstují léčivé rostliny. Hostitelé pořádají pro své hosty jednodenní výlety do přírodního parku Papuk a k řece Drava. V turistické nabídce je i škola jízdy na koni, jízda ve čtyřkolce, jízda na kolech, paintball, rozmanité dílny a ostatní aktivity, přiměřené určitému ročnímu období.

Pustinja Višnjica je poprvé zmíněna v písemných pramenech v polovině 19. století jako zemědělská usedlost. V období hospodářského a demografického rozkvětu zde hospodařily dva šlechtické rody. Německý knížecí rod Schaumburg-Lippe se stal nejznámějším tím, že v městě Slatina zahájil první výrobu šumivého vína na území dnešního Chorvatska. Hraběcí rod Drašković, zvláště Ivan Drašković, záhy tuto oblast zvelebil tak, že se stala jednou z nejrozvinutějších zemědělských usedlostí ve Slavonii.

Díky těmto majitelům se Višnjica soustavně rozvíjela. Začátkem 20. století čítala zdejší obec již asi dvě stě obyvatel. Představuje prototyp obce s udržitelným rozvojem. Pustinja Višnjica byla jednou z nejbohatších a nejrozvinutějších v této části Slavonie. V obci byla obecná škola, obchod a zdravotní středisko. Pořádaly se zde rozmanité společenské a kulturní akce (filmové projekce a divadelní představení) a sportovní soutěže na hřištích a v kuželně. Je zajímavé, že se elektrická energie pro zdejší továrnu a domácnosti získávala z obnovitelných zdrojů. Továrna na výrobu alkoholických nápojů byla v provozu až do šedesátých let minulého století.



PHOTO: MARIO ROMULIĆ & DRAŽEN STOJČIĆ

Druhou polovinu 20. století poznamenalo intenzivní vystěhovávání obyvatelstva. Na začátku roku 2005 se zemědělská usedlost Višnjica stala vlastnictvím soukromého majitele. Ten se za účelem záchrany a revitalizace jedinečného hřebčína s arabskými koňmi v této části Evropy pustil do její obnovy.

Projekt EDEN (European Destination of Excellence) byl zahájen v roce 2005 a je založen na národních soutěžích, jejichž výsledkem je volba turistické destinace nejvyšší kvality v každém státě. Hlavním cílem projektu je upozornit na hodnoty, rozmanitost a společné rysy evropských turistických destinací a zařadit je do sítě. Oceněné oblasti jsou většinou méně známé evropské destinace, jež se nacházejí ve 27 členských zemích, nebo na území kandidátských zemí EU.

Turistické sdružení Viroviticko-podravské župy

www.tzvpz.hr

Pustara Višnjica

www.visnjica.hr

■ Kontakty

Kroatische Zentrale für Tourismus

Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND
tel: +49 89 22 33 44
fax: +49 89 22 33 77

e-mail: kroatien-tourismus@t-online.de

Kroatische Zentrale für Tourismus

Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 238 5350
fax: +49 69 2385 3520

e-mail: info@visitkroatien.de

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97
fax: +39 02 86 45 45 74

e-mail: info@enteturismocroato.it

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Via Dell'Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA
tel: +39 06 32 11 0396
fax: +39 06 32 11 1462

e-mail: officeroma@enteturismocroato.it

Chorvatské turistické sdružení

Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA
tel: +420 2 2221 1812
fax: +420 2 2221 0793

e-mail: info@htz.cz; infohtz@iol.cz

Office National Croate de Tourisme

48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE
tel: +33 1 45 00 99 55
fax: +33 1 45 00 99 56

e-mail: infos.croatie@wanadoo.fr

Office National Croate du Tourisme

Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM
tel: +32 255 018 88
fax: +32 251 381 60

e-mail: info-croatia@scarlet.be

Oficina de Turismo de Croacia

Calle Claudio Coello 22, esc. B, 1ºC,
28001 MADRID, ESPAÑA
tel.: +34 91 781 5514
fax.: +34 91 431 8443

e-mail: info@visitacroacia.es

Horvát Idegenforgalmi Közösség

Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33

e-mail: info@htz.hu

Kroatische Zentrale für Tourismus

Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH
tel: +43 1 585 38 84
fax: +43 1 585 38 84 20

e-mail: office@kroatien.at

Chorvátske turistické združenie

Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619

e-mail: infohtz@chello.sk

Croatian National Tourist Office

350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672
fax: +1 212 279 8683

e-mail: cntony@earthlink.net

Croatian National Tourist Office

2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79
fax: +44 208 563 26 16

e-mail: info@croatia-london.co.uk

Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej

Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,
00-675 WARSZAWA, POLSKA
tel: +48 22 828 51 93
fax: +48 22 828 51 90

e-mail: info@chorwacja.home.pl

Kroatiska Turistbyrån

Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60

e-mail: croinfo@telia.com

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme

Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22
fax: +31 20 661 64 27

e-mail: kroatie-info@planet.nl

Хорватское туристическое сообщество

Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610
МОСКВА, РОССИЯ

ТЕЛ: +7 495 258 15 07

ФАКС: +7 495 258 15 08

e-mail: htz@wtt.ru

Hrvaška turistična skupnost

Gospodstvska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400
fax: +386 1 230 74 04

e-mail: hrinfo@siol.net

Kroatische Zentrale für Tourismus

Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: +41 43 336 20 30
fax: +41 43 336 20 39

e-mail: info@kroatien-tourismus.ch

Croatian National Tourist Board Japan

Ark Hills Executive Tower N613
Akasaka 1-14-5, Minato-ku
Tokyo 107-0052

tel: 0081 03 6234 0711

fax: 0081 03 6234 0712

e-mail: info@visitcroatia.jp

Vydává: Chorvatské turistické sdružení
www.croatia.hr